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Випробувано математичні моделі, які дозволяють здійснювати аналіз параметрів спільного руху центра
мас і руху навколо центра мас керованого ракетного об’єкта на різних ділянках траєкторії, визначати масово-
центрувальні та аеродинамічні характеристики, що змінюються в часі. Приведено математичну модель, що
дозволяє сформувати програму зміни кута нишпорення на будь-якій ділянці аеробалістичної траєкторії по-
льоту та проводити дослідження параметрів руху при здійсненні керованим ракетним об’єктом бічних манев-
рів за кутом нишпорення. Застосовано математичне, імітаційне та чисельне моделювання, що дозволяє на
початковому етапі проєктування залежно від основних проєктних параметрів, параметрів траєкторії і програм
керування рухом здійснювати оцінку керованості ракетного об’єкта, визначати дальність польоту, основні
характеристики ракетного об’єкта, дослідити рух центра мас та рух навколо центра мас керованого ракетного
об’єкта при здійсненні маневрів у горизонтальній та вертикальній площинах. Як керований ракетний об’єкт
розглядається одноступінчаста ракета з двигуном на твердому ракетному паливі, що забезпечує доставку
необхідної маси корисного навантаження в задану точку простору із заданими значеннями кінематичних
параметрів руху за траєкторією. Аеродинамічні і аеробалістичні характеристики визначаються для «нормаль-
ної» компонувальної схеми з аеродинамічними рулями, що розташовано на хвостовій частині, які забезпечу-
ють стабілізацію та керування ракетним об'єктом у польоті. Апробовано розроблене методичне забезпечення
для дослідження і визначення основних характеристик керованого ракетного об'єкта при обмеженому обсязі
доступної інформації, що включають габаритно-масові, енергетичні характеристики маршового ракетного
двигуна на твердому паливі, а також балістичні параметри керованого ракетного об'єкта, що здійснює рух за
аеробалістичною траєкторією. Виконано дослідження польоту керованого ракетного об'єкта при здійсненні
бічних маневрів за кутом нишпорення на різних ділянках траєкторії. Отримано оцінку впливу бічного манев-
ру керованого ракетного об'єкта на дальність польоту.
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